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Instruccions: Feu els exercicis a I'espai que se us proporciona. Feu servir la cara posterior si necessiteu més
espai, indiqueu-ho clarament en aquest cas. Heu d’identificar clarament les respostes i mostrar el procés per tal

d’aconseguir la maxima puntuaci6. La puntuacié dels exercicis es dona entre paréntesis.

Exercici 1
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Per al circuit de la figura, determineu:
a) La resistencia equivalentde R, i R,. [0,5 punts]
b) Els corrents subministrats per les fonts de tensio. [1 punt]
c) Les poténcies subministrades per les fonts de tensio. [0,5 punts]
d) La diferencia de tensio entre els extrems de la resisténcia R,,. [0,5 punts]

Exercici 2
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Per al circuit de la figura, determineu:
a) El valor de la resisténcia R,. [0,5 punts]

b) El valor de la resistencia R,. [0,5 punts]
¢) El valor de la resistencia R,. [0,5 punts]
d) El corrent subministrat per la font de tensio. [0,5 punts]
[

€) La poténcia subministrada per la font de tensio. 0,5 punts]



Exercici 3 (2 pts) Connectades a la installaci6 d’un taller mecanic amb V =220V, f = 50 H z, trobem
les seglients carregues:

e 40 fluorescents de poténcia 100 W i cosp = 0,6
e un motor de poténcia 30 kKW i cose = 0,75

e un motor de poténcia 50 kW icosep = 0,7

e un refrigerador de poténcia 3 kW

e 75 leds d’illuminacié de poténcia 35 W

Es demana fer els calculs necessaris per trobar les caracteristiques de la bateria de condensadors que permet
establir el factor de poténcia de la installacié a cos ¢’ = 0,98

Exercici 4
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Un aerogenerador consta basicament d'un rotor amb les pales, un multiplicador de la
velocitat de gir i un generador amb les caracteristiques indicades a la figura. El sistema de
control permet que la poténcia electrica generada es mantingui constant, Pg . = 600 kW, per
a una velocitat de gir del rotor 13min~t<n,,, <28 min"l. Determineu, en aguestes
condicions:

a) La poténcia Pg,;, subministrada pel rotor al multiplicador. [0,5 punts]

b) El parell maxim a I'eix d’'entrada Iy 1444 | @ I'€iX de sortida I'g4iq4 del multiplicador.
[1 punt]

c) La poténcia dissipada en el multiplicador Py, i en el generador Pye,. [1 punt]



Exercici 5

Un motor-reductor esta format per un motor eléctric de rendiment 1,5 = 0,85 i un reductor
de rendiment n,.4=0,62 i de relacio de transmissio 7= wg/w, = 1/54. En regim de
funcionament nominal consumeix una poténcia electrica Pg g, = 3,3 kW i I'eix de sortida gira

a ng = 26,5 min'L. Determineu:

a) La poténcia Ppygior | €l parell I'yotor @ I'eix de sortida del motor. [1 punt]
b) La poténcia Pggiga | €l parell Mgoriga @ I'eix de sortida del reductor. [1 punt]
c) La poténcia total dissipada Pyssipaga €n €l motor-reductor. [0,5 punts]

Exercici 6 (1 pt)

La velocitat de sincronisme en una maquina de corrent altern de quatre parells de
pols (p = 4) connectada a una xarxa de 50 Hz és:

a) 1000 min-1
b) 750 min-!
c) 1200 min—
d) 900 min-1



